

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ - ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

☉ Το Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων και η Εταιρεία Μελέτης του Ελληνικού Λόγου οργάνωσαν διάλεξη την 5.2.1993 στο Πνευματικό Κέντρο με ομιλητή τον ομότιμο καθηγητή κ. Γεώργιο Αντωνόπουλο και με θέμα:
Το ον λέγεται: Πλάτων, Αριστοτέλης.

☉ Η Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρεία οργάνωσε διάλεξη στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων με ομιλητή τον Δρα Ξενοφώντα Παπαρρηγόπουλο, την Τρίτη 16 Φεβρουαρίου 1993 και με θέμα:

Η θεμελίωση των δικαιωμάτων στη θεωρία του Ronald Dworkin.

☉ Στην Ελληνίδα Φιλολόγο-Βυζαντινολόγο κυρία Ελένη Κονδύλη-Μπασούκου απονεμήθηκε εφέτος το «Βραβείο του Ετήσιου Διαγωνισμού» για το 1993 της Βασιλικής Ακαδημίας Επιστημών, Γραμμάτων και Καλών Τεχνών του Βελγίου. Το βραβείο συνοδεύει χρηματικό έπαθλο 50.000 Βελγ. Φράγκων και πρόταση για την έκδοση από την Ακαδημία του βραβευθέντος έργου, που είναι η διδακτορική διατριβή της κας Κονδύλη στο Πανεπιστήμιο της Λουβαίν με τίτλο:

Στεφανίτης και Ιχνηλάτης.

Η ελληνική μετάφραση του αντίστοιχου αραβικού Μυθολογίου:

Καλίλα και Ντίμνα.

Λεξικογραφική και Φιλολογική Μελέτη (280 σελ.). Το έργο έχει πολύ ενδιαφέρουσες προεκτάσεις, ηθικής και πολιτικής σκέψης.

☉ Η Ένωση Καθηγητών για την Προαγωγή της Φιλοσοφίας στη Δ/φθμια Εκπαίδευση (Ε.Κ.Δ.Ε.Φ.) διοργάνωσε επιστημονική εκδήλωση με ομιλητή το Δρ Φιλ. και Σχολικό Σύμβουλο Φιλολόγων Αθηνών κ. Γιάννη Γιαννόπουλο με θέμα:

Φιλοσοφία της ιστορίας και θεωρία της ιστορικής γνώσης.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την 5η Μαρτίου 1993, ημέρα Παρασκευή και ώρα 7.30 μ.μ. στην αίθουσα «Αντώνη Τρίτση» του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 50).

☉ Την Πέμπτη 11 Μαρτίου 1993 ο καθηγητής Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. Ευτύχης Μπιτσάκης, μίλησε με θέμα:

Η τυπική Λογική και η σύγχρονη κβαντομηχανική.

Η διάλεξη έγινε στο κτήριο «Κωστή Παλαμά» του Πανεπιστημίου Αθηνών (οδός Σίνα) στο πλαίσιο των Εκδηλώσεων της Ελληνικής Φιλοσοφικής Εταιρείας.

☉ Η Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρεία οργάνωσε διάλεξη την Τρίτη 23 Μαρτίου 1993 στο Πανεπιστήμιο Αθηνών (κτήριο Κωστή Παλαμά) με ομιλητή τον

καθηγητή της Φιλοσοφίας του Παντείου Πανεπιστημίου κύριο Χρήστο Γιανναρά με θέμα:

*Η μεταφυσική διεύρυνση της φυσικής αρχής:
η ανθρωπική αρχή*

✿ Ο Φιλολογικός Σύλλογος Παρνασσός οργάνωσε εκδήλωση με εισηγητή τον κύριο Μανώλη Μαρκάκη την Τετάρτη 17 Μαρτίου 1993 στην αίθουσα Κ. Παλαμά του Συλλόγου (πλατεία Αγ. Γεωργίου Καρύτση 8). Ο ομιλητής μίλησε πάνω στο θέμα:

Η έννοια της υπερβάσεως και οι φυσικές επιστήμες.

✿ Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων και της Εταιρείας Μελέτης του Ελληνικού Φιλοσοφικού Λόγου μίλησε την 19η Μαρτίου και ώρα 7 μ.μ. ο κύριος Ιωάννης Π. Μάσσος, Θεολόγος, π. Γεν. Επιθεωρητής Μ. Εκπαιδεύσεως, Γεν. Διευθυντής της Ελληνικής Βιβλικής Εταιρείας με θέμα:

Ο Χριστιανισμός εμίλησε ελληνικά.

✿ Στο Ινστιτούτο Γκαίτε οργανώθηκε Εκδήλωση επ' ευκαιρία της Έκθεσης του κ. Νίκου Κικίλια, με θέμα:

Είναι και χρόνος.

Εισήγηση έκανε ο καθηγητής της Ιστορίας της Τέχνης κ. Νίκος Ζίας.

✿ Η Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρεία οργάνωσε διάλεξη με ομιλητή τον Επίκουρο καθηγητή κ. Παύλο Καϊμάκη στο κτήριο Κωστή Παλαμά (Παν/μίου Αθηνών) την Τρίτη 6 Απριλίου 1993 και με θέμα:

Ο Πλωτίνος και η μουσική.

✿ Την Τετάρτη 7 Απριλίου 1993 ο Αναπληρωτής καθηγητής κ. Κ. Νιάρχος μίλησε στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηνών με θέμα:

Ο λόγος και το εξώλογον στο ελληνικό ιστορικό γίγνεσθαι.

✿ Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων και της Εταιρείας Μελέτης του Ελληνικού Φιλοσοφικού Λόγου, μίλησαν την Παρασκευή 9 Απριλίου η Δρ Άννα Κελεσίδου και ο καθηγητής κ. Γεώργιος Αντωνόπουλος με θέμα:

Γλώσσα και ελευθερία

Η επανάσταση του Νεοελληνικού Λόγου.

✿ Η Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρεία οργάνωσε εκδήλωση με ομιλήτρια την αναπληρώτρια καθηγήτρια κυρία Δημήτρα Εφενδώνη-Μέντζου στο Πανεπιστήμιο Αθηνών (Κτήριο Κωστή Παλαμά) με θέμα:

Η έννοια του φυσικού νόμου. Μία πραγματιστική-ρεαλιστική προσέγγιση.

- ✿ Την Τετάρτη 5 Μαΐου 1993 ο καθηγητής κ. Ιωάννης Μαρκαντώνης μίλησε, στα πλαίσια Σεμιναρίου που έγινε στην Κυπαρισσία, με θέμα:

Η παιδαγωγική-διδακτική σχέση ως συνάντηση.

- ✿ Η Εθνική Εταιρεία Ελλήνων Λογοτεχνών οργάνωσε εκδήλωση με ομιλητή τον κ. Β. Φράγκο στο εντευκτήριο του ΕΕΕΛ (Ιπποκράτους 63) την 6 Μαΐου 1993 και με θέμα:

Το ανθρώπινο πρόβλημα στην τεχνολογική εποχή.

- ✿ Την Πέμπτη 6 Μαΐου 1993 ο επίκουρος καθηγητής κ. Παντελής Νικολακόπουλος (ΕΜΠ) μίλησε στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της Ελληνικής Φιλοσοφικής Εταιρείας με θέμα:

Φυσικοί νόμοι και θαύματα κατά τον Hume.

- ✿ Την 15η Μαΐου 1993, ημέρα Σάββατο και ώρα 7.00 μ.μ. στο Αμερικάνικο Κολλέγιο Αγ. Παρασκευής (Pierce College) έγινε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης με θέμα:

Η αισθητική αγωγή σήμερα.

Στη συζήτηση συμμετείχαν οι:

Κα Α. Χατζοπούλου-Καραβία (συγγραφέας, Δ.φ.).

Κα Ντ. Ηλιοπούλου-Ρογκάν (Δ.φ., καθηγήτρια ιστορίας της τέχνης στο Deree).

Κα Μ. Χατζηνικολή (ζωγράφος, καθηγήτρια τεχνικών στο Pierce).

Κα Ρ. Ψαλτίδου-Γλύκα (φιλόλογος, καθηγήτρια στο Pierce).

Κος Μ. Αδάμης (συνθέτης, καθηγητής μουσικής στο Pierce) και

Κος Π. Σκαλτσογιάννης (Ε.Μ.Υ. του Τομέα Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών).

Τη συζήτηση συντόνιζε ο κύριος Π. Σκαλτσογιάννης.

- ✿ Ο ιατρός κ. Φώτης Παπαθανασίου μίλησε στο Θέατρο της Σχολής Μωραΐτη (Ψυχικό) την 19η Μαΐου 1993 πάνω σε θέμα:

Μεταφυσική του έρωτα.

- ✿ Η Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρεία οργάνωσε διάλεξη με ομιλητή το Γενικό Γραμματέα αυτής καθηγητή κ. Δημήτριο Κούτρα την 20ή Μαΐου 1993 και με θέμα:

Το ωραίο κατά τον ψευδο-Διονύσιο.

Η διάλεξη έγινε στο κτήριο Κωστή Παλαμά (Πανεπιστήμιο Αθηνών).

- ✿ Την 21η Μαΐου 1993 στο πλαίσιο των εργασιών του Συνεδρίου «Ελληνισμός: Κρίση και υπέρβαση» που οργάνωσε το Συντονιστικό Κέντρο Ελληνισμού στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών μίλησε ο καθηγητής της Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Κωνσταντίνος Βουδούρης με θέμα:

Η ελληνική φιλοσοφία ως οικουμενικό αγαθό.

Την ομιλία παρακολούθησε πολύς κόσμος (καθηγητές από πολλά Ελληνικά ΑΕΙ) και έκανε μεγάλη εντύπωση στους Συνέδρους.

Ο SIR KARL POPPER
ΕΠΙΤΙΜΟΣ ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ.

Την 26η Μαΐου 1993, ημέρα Τετάρτη και ώρα 19.00 έγινε στη Μεγάλη Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου Αθηνών η αναγόρευση σε επίτιμο διδάκτορα του Τμήματος Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας της Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής, του Sir Karl Raimund Popper, ομότιμου καθηγητού του Πανεπιστημίου του Λονδίνου.

Το πρόγραμμα ανακήρυξης είχε ως εξής:

Εισήγηση του Πρύτανη, καθηγητή κ. Πέτρου Α. Γέμτου.

Παρουσίαση του έργου του τιμωμένου από τον καθηγητή του Τμήματος Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας, ακαδημαϊκό κ. Ευάγγελο Μουτσόπουλο.

Αναγόρευση του τιμωμένου:

— Ανάγνωση των κειμένων του Ψηφίσματος του Τμήματος, της Αναγόρευσης και του Διδακτορικού Διπλώματος από τον Πρόεδρο του Τμήματος Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας, καθηγητή κ. Ιωάννη Σ. Μαρκαντώνη.

— Περιένδυση του τιμωμένου με την τήβεννο της Σχολής από τον Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής, καθηγητή κ. Ιωάννη Παρασκευόπουλο.

Ομιλία του τιμωμένου:

Η Αθήνα ως λίκνο του πολιτισμού.

Στην εκδήλωση παρέστησαν πολλοί καθηγητές του Πανεπιστημίου και φοιτητές. Μετά την εκδήλωση ακολούθησε δεξίωση προς τιμήν του τιμωμένου.

Το Πανεπιστήμιο Αθηνών σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό Κέντρο Δελφών, με την ευκαιρία της παρουσίας του φιλοσόφου Sir Karl Popper εν Ελλάδα, οργάνωσε ημερίδα προς τιμήν του με θέμα:

Ο Karl Popper και η σύγχρονη φιλοσοφία.

Η ημερίδα έλαβε χώρα στη Μεγάλη Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου την Πέμπτη 27 Μαΐου 1993, ώρα 19.00' με ομιλητές τους κ.κ.:

— Διονύσιο Αναπολιτάνο, Αναπληρωτή Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών.

— Δημήτρη Δημητράκο, Καθηγητή Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

— Κωνσταντίνο Κριμπά, Καθηγητή του Γεωργικού Πανεπιστημίου Αθηνών.

— Θεοδόση Τάσσιο, Καθηγητή του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου.

☼ Την Παρασκευή 28 Μαΐου και ώρα 7 μμ. μίλησε στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων ο καθηγητής του Πανεπιστημίου του Bristol Christopher Rowe με θέμα:

*Greeks and "Barbarians":
Plato, Language, and Reality.*